

股票代码：300311

股票简称：任子行



任子行网络技术股份有限公司

**Surfilter Network Technology Co., Ltd.**

（住所：深圳市南山区高新区科技中 2 路软件园 2 栋 6 楼）

**2021 年度向特定对象发行股票募集资金  
使用可行性分析报告**

二〇二一年五月

## 一、本次募集资金使用计划

本次向特定对象发行股票拟募集资金总额不超过 40,000.00 万元（含本数），扣除发行费用后的募集资金净额拟投入如下项目：

单位：万元

序号	项目名称	项目投资金额	募集资金拟投入金额
1	工业互联网安全防护产品项目	34,169.49	19,676.33
2	5G 网络安全产品项目	18,101.35	10,323.67
3	深圳总部基地项目	17,829.19	10,000.00
	合计	70,100.02	40,000.00

本次向特定对象发行股票募集资金到位后，如实际募集资金净额少于上述拟投入募集资金金额，公司董事会将根据实际募集资金净额，在符合相关法律法规的前提下，在上述募集资金投资项目范围内，根据募集资金投资项目进度以及资金需求等实际情况，调整并确定上述募集资金投资项目的优先顺序、具体投入金额等；募集资金不足部分由公司自有资金或通过其他融资方式解决。

为保证募集资金投资项目的顺利进行，在本次向特定对象发行股票募集资金到位之前，公司将根据募集资金投资项目的实际情况以自筹资金先行投入，待募集资金到位后按照相关法规规定的程序予以置换。

## 二、本次募集资金投资项目的具体情况

### （一）工业互联网安全防护产品项目

#### 1、项目基本情况

本项目拟加大对工业互联网安全产品的安全保障能力和适用场景研发投入，提升产品的智能分析能力和告警管理功能，完善协议解析能力和安全防护策略模板及风险描述，提高产品的兼容性、实用性以及监测和防护能力，从而进一步抢占工业互联网市场份额。

## 2、项目建设的必要性

### (1) 紧跟行业发展需求和机遇，打造新盈利增长点

工业互联网作为新一代信息技术与工业经济深度融合形成的新兴业态和应用模式，是实现产业数字化转型的关键基础。工业互联网在极大扩展网络空间的边界和功能的同时，也打破了工业控制系统传统的封闭和强调高可靠性的格局，使工控系统信息安全问题大量暴露出来。与传统互联网不同，工业互联网一旦发生网络信息安全问题将带来直接的经济损失。一方面，遭受网络攻击不仅单个企业受损，还可延伸至全产业链、全价值链，引发大规模物理设备损坏、生产停滞，影响经济社会的稳定运行。另一方面，工业生产、设计、工艺、经营管理等敏感信息保护不当将损害企业核心利益、影响行业发展，重要工业数据泄露还将导致国家利益受损。因此，工业互联网安全防护不容有失。

工业互联网安全产业涉及工业互联网领域各个环节，通过监测预警、应急响应、检测评估、攻防测试等手段确保工业互联网健康有序发展，对工业互联网发展意义重大。我国是网络大国也是制造大国，发展工业互联网具备良好的产业基础和巨大市场空间。随着工业互联网的不断发展，工业系统中的关键信息基础设施正逐步暴露于攻击者的视野之中，近年来针对工业互联网实施的高持续性威胁事件频发，造成的影响和损失与日俱增，工业互联网安全产品行业正在进入快速蓬勃的发展阶段。

在此背景下，作为网络安全行业技术创新领导企业，且在工业互联网安全领域已提前布局，公司有必要也有能力紧抓发展机遇，加大对工业互联网安全产品的安全保障能力和适用场景研发投入，做大做强工业互联网安全业务，使之成为公司新盈利增长点，进一步增强公司可持续发展能力。

### (2) 提升产品服务能力，保障工业互联网安全业务扩张

公司紧紧抓住网络强国和数字中国战略背景下网络信息安全行业市场的发展机遇，依托多年积累的行业经验，不断开发适用新技术、适应新场景的网络信息安全新产品，力争成为新时代网络信息安全领域的领导者。工业互联网安全行业不同于传统行业，既要满足数据的安全性、可靠性、完整性，又要保证工业数据的实时性。只有不断地进行技术迭代和积累，才能适应工业互联网安全行业发

展需求。

本项目是在现有工业互联网安全产品的基础上，紧跟行业发展新需求，进一步提升产品的智能分析能力和告警管理功能，完善协议解析能力和安全防护策略模板及风险描述，通过提高产品的兼容性、实用性以及监测和防护能力，为日益复杂的工业互联网环境提供全面、可靠的安全保障的，保障公司工业互联网安全业务扩张，进一步拓展该产品市场空间。

### （3）巩固和发挥先发优势，抢占工业互联网安全市场份额

公司于 2018 年开始积极布局工业互联网安全行业，开发了针对工业互联网安全的安全监测及态势感知产品，先后承建了一系列国家级、省级和企业级工业互联网安全监管平台，是国内较早切入工业互联网安全领域并取得显著成果的企业，争得该领域先动者优势，有望充分享受工业互联网安全市场规模增长所带来的红利。

随着我国工业互联网产业发展环境持续优化、基础设施加速推进、融合应用走深向实，安全事件数量也在不断上升，影响范围也越来越大，工业互联网安全的需求更加迫切。本次项目旨在对工业互联网安全防护与管理系统进行研发升级，适应新的应用环境和技术方向，提升公司在工业互联网安全监测与态势感知、企业安全分类分级综合管理、企业安全、物联网/车联网安全、社会面感知源安全等方面服务能力，抓住机遇抢占市场份额，提升整体竞争力。

## 3、项目建设的可行性

### （1）广阔的市场空间为本项目提供了良好的发展前景

工业互联网是连接工业全系统、全产业链、全价值链，支撑工业智能化发展的关键基础设施，安全防护不容有失。国家对工业互联网安全高度重视，上升到了国家战略层面，在先后发布的《工业互联网网络建设及推广指南》、《加强工业互联网安全工作的指导意见》、《关于加快培育共享制造新模式新业态促进制造业高质量发展的指导意见》、《制造业设计能力提升专项行动计划（2019-2022 年）》、《关于开展 2019 年工业互联网试点示范项目推荐工作的通知》、《工业互联网企业网络安全分类指南（试行）》（征求意见稿）、《关于推动工业网加快发展的通知》、《关于印发〈工业互联网专项工作组 2020 年工作计划〉的通

知》、《“工业互联网+安全生产”行动计划（2021-2023 年）》等一系列政策中，都提到要推进工业互联网安全保障体系建设，着力提升工业互联网安全保障能力和水平。

工业互联网建设带动了安全市场的兴起，我国工业互联网安全产业规模迅速扩容，据中国信通院发布的《工业互联网产业经济发展报告》指出，我国工业互联网安全产业存量规模由 2017 年的 13.4 亿元增长至 2019 年的 27.2 亿元，年复合增长率高达 42.3%。随着工业互联网安全产业政策红利进一步释放，中国工业互联网安全产业规模将保持高速增长，这为本项目提供了良好的市场保障。

### （2）丰富的项目经验和技能积累为本项目提供了技能保障

亚鸿世纪于 2018 年开始布局工业互联网行业，先后完成了广东、河南、湖南“工业互联网创新发展工程”项目的申报，获得了国家工信部和财政部的大力支持。亚鸿世纪承建了国家级平台“国家工业互联网安全态势感知与风险预警平台”和全国 4 省工业互联网安全监测与态势感知平台，7 省工业互联网安全监测与态势感知平台建设中，5 省中标待建，其中“广东工业互联网安全监测与态势感知平台”是国内首个正式发布的工业互联网安全监管平台。亚鸿世纪还承建了边缘计算建敏感数据保护、多业务场景数据脱敏等多项工业互联网创新专项，在工业互联网安全方面位居业内前列。

在技能方面，任子行与广州大学联合建立了“工控网络安全态势感知联合实验室”，亚鸿世纪掌握了工业互联网平台与 APP 资产识别技术、工业互联网资产主动探测技术、工业资产/企业上云识别技术等一系列核心技术，在网络安全大数据分析、智能可视化方面有深厚的积累，在工业互联网安全领域已有 4 项发明专利进入申请受理状态，并已获得 3 项软件著作权。同时，由于工业互联网安全与 IT 网络安全在协议解析、访问控制上有很大的相似性，公司积累的技能、产品与工业互联网结合，可应用于工业互联网安全领域。丰富的项目经验和技能积累为本项目提供了可靠保障。

### （3）完善的人才团队和培养体系为本项目提供了人才保障

公司在过往业务开展过程中，积累培育了一支经验丰富、专业知识过硬的人才团队，拥有高水平的安全攻防人才、软件设计开发人才、销售及运营管理人才，

为本项目的顺利实施提供了必要的人才储备。此外，公司建立了较为完善的人才招聘、培训及考核机制，在业务规模快速增长的情况下，能做到及时和有效的人才补给，这也为本项目的顺利开展和产品不断升级提供了重要保证。

#### 4、项目实施主体

本项目实施主体为全资子公司亚鸿世纪，实施地点为湖北省武汉市。

#### 5、项目投资概算

本项目预计投资总额为 34,169.49 万元，其中工程建设费用 12,206.33 万元，研发费用 11,807.26 万元，实施费用 2,328.37 万元，铺底流动资金 7,827.53 万元。

#### 6、项目经济效益分析

本项目建设期 3 年，预计税后财务内部收益率 13.66%。

#### 7、项目备案及审批情况

截至本报告公告日，本项目备案、环评（如有）事项正在办理过程中。

### （二）5G 网络安全产品项目

#### 1、项目基本情况

本项目拟基于公司过去在网络安全领域的技术积累及近年在 5G 网络安全领域的研究成果，聚焦于 5G 网络安全和云化安全服务需求，针对移动边缘计算 MEC、5G 网络数据安全、5G+工业互联网安全、5G 安全云化服务等 5G 场景安全问题进行深度开发，形成完善的 5G 网络安全产品体系。

#### 2、项目建设的必要性

##### （1）把握 5G 网络安全需求，享受 5G 浪潮红利

5G 网络引入了网络功能虚拟化、网络切片、边缘计算、服务化架构、网络能力开放等新技术，打破了传统电信网络的封闭性，对数据保护、安全防护和运营部署等方面均提出了更高要求。同时，5G 与垂直行业的深度融合也带来了从“通用安全”向“按需安全”转变的挑战，“统一接入、单一效能”的传统网络运营模式已经无法满足 5G 时代行业用户对智能网络连接的安全需求。因此，5G 作为

关键信息基础设施和数字化转型的重要基石，在开启万物互联新局面的同时，也带来了新的安全挑战，成为全球面临的共同问题。我国 5G 商用一年多来，技术先进、运行高效、资源集约的高质量 5G 网络正加快建成，多场景下 5G 应用落地，将进一步强化网络安全中主动防御的重要性。

作为互联网监管系统的主流供应商，亚鸿世纪充分意识到 5G 对数字化未来世界的重要性，积极参与运营商 5G 试点项目，致力于 5G 安全共性关键技术研究及成果转化，搭建创新平台，赋能行业发展。公司拟通过本项目的实施，凭借在网络安全领域积累的产品技术和人才基础，将传统安全产品技术向 5G 网络安全应用场景研发转化，满足 5G 网络安全需求，形成完善的 5G 网络安全产品体系。本项目是公司立足网络安全业务基础，针对 5G 数据安全业务需求进行的新产品开发，有利于充分享受 5G 网络安全市场快速发展的红利，推进整体业绩增长。

## （2）丰富公司网络安全产品线，提升整体竞争力

新技术、新场景应用推广是网络安全行业发展的重要驱动力。作为中国最早涉足网络信息安全领域的企业之一，公司致力于为国家管理机构、运营商、企事业单位和个人网络信息安全保驾护航。公司始终坚持持续技术创新的发展战略，紧跟网络安全技术发展趋势和用户需求，不断加强网络安全产品线的性能优化与品类扩充，更新迭代既有产品和解决方案，并面向未来前沿技术领域进行开拓和创新，孵化培育新产品，保持在新兴领域的网络安全领先优势。

通过本项目的实施，公司能够更充分利用自身在网络安全领域的技术积累，把握 5G 产业经济快速发展带动的安全服务需求增长机遇，对 5G 网络安全展开深入研究，实现对公司网络安全产品系列的拓展与补充，形成围绕新监管、新技术及新服务的覆盖领域更全面的体系化、协同联动的产品体系，提升综合服务能力，有效满足用户构建综合性安全防护体系的需求，进而提高公司整体竞争力。本项目体现了公司经营战略的发展方向，是公司未来业务发展目标的重要组成部分，有利于公司的长远发展并对经营业绩起到较大的促进作用。

## （3）聚焦 5G 网络安全问题，夯实市场优势地位

2020 年以来，我国多次就加快 5G 网络、数据中心等新型基础设施建设做出

战略部署，并在 2020 年 5 月将“新型基础设施建设”写入 2020 年政府工作报告，强调加强推进新基建，发展新一代信息网络，而网络安全则是新基建的建设基础。随着运营商 5G 业务向各个行业拓展，各行业应用 5G 网络与自己的业务生产系统融合，将衍生众多的网络安全新场景、新挑战、新需求。

凭借与电信运营商的紧密业务合作关系，亚鸿世纪积极参与电信运营商 5G 试点项目，成为较早进入 5G 网络安全领域的安全厂商之一。本项目将依托亚鸿世纪对 5G 网络安全的前期研究，以及多年在互联网监管领域的产品技术和人才积累，重点聚焦于 5G 网络安全和云化安全服务需求，针对移动边缘计算 MEC、5G 网络数据安全、5G+工业互联网安全、5G 安全云化服务等 5G 场景安全问题进行深度开发，护航 5G 产业发展，把握住 5G 带来的重大机遇，夯实市场优势地位。

### 3、项目建设的可行性

#### (1) 本项目具备坚实的政策保障

为了有效防范应对 5G 网络安全风险，全力推动 5G 高质量发展，我国坚持安全与发展同步推进。工业和信息化部于 2020 年 3 月印发《关于推动 5G 加快发展的通知》，明确指示在加速推进 5G 新基建、加大 5G 技术研发力度的同时，着力构建 5G 安全保障体系。在各省发布的 5G 产业推动政策中，大都明确提及要强化网络信息安全保障，推动 5G 与网络安全产业融合。随着各项政策规范的正式颁布和实施，将催生不断扩大的 5G 网络安全市场空间，产业投入和建设也将进入稳定发展轨道，5G 网络安全产业迎来快速发展的良好时机，政策红利不断释放。

#### (2) 本项目具备良好的技术支持

亚鸿世纪多年来专注于提供互联网监管解决方案，在互联网监管尤其是固定网络的监管方面有着丰富的技术和人才积累。在 5G 网络安全领域，亚鸿世纪与北京邮电大学国家网络安全重点实验室联合成立了“北邮-亚鸿 5G 安全联合实验室”，携手共建 5G 安全解决方案。在 5G 网络安全领域，亚鸿世纪已有 4 项发明专利进入申请受理状态，围绕 5G 安全已完成相应的技术储备，包括网络入侵流量攻击特征提取、物联网威胁检测、网安探针对 5G 场景支持、恶意软件提取配



置信息、5G 场景安全威胁调研等，具备良好的技术基础，未来将进一步加强相关技术研发。此外，公司在信息安全领域具有深厚的技术积累，涉及攻防研究、应急响应、病毒木马研究、漏洞研究、基于人工智能的安全风险检测等各方面。公司现有 5G 网络安全的产品和技术基础，为本项目的顺利实施提供了有力保障。

### （3）本项目具备强大的客户基础

亚鸿世纪定位于网络空间资源大数据治理，辅助政府、运营商对网络及通信数字资源进行管理，基于大数治理手段及网络信息安全技术手段构建新型网络空间安全体系。亚鸿世纪承建了全国 27 省通信管理局的安全管理系统，23 省移动、23 省联通、10 省电信、11 省铁通和 1000 多家 IDC/ISP 企业的安全管理系统，深刻了解运营商业务，对 5G 网络安全已经展开深入研究，是较早进入 5G 网络安全领域的网络安全公司之一，并已有“湖北移动 5G+数据安全支撑”等一系列项目在执行。良好的合作基础和对客户 5G 网络安全需求的深入理解为本项目提供了有利条件。

## 4、项目实施主体

本项目实施主体为全资子公司亚鸿世纪，实施地点为湖北省武汉市。

## 5、项目投资概算

本项目预计投资总额为 18,101.35 万元，其中工程建设费用 6,025.62 万元，研发费用 6,959.64 万元，实施费用 720.12 万元，铺底流动资金 4,395.97 万元。

## 6、项目经济效益分析

本项目建设期 3 年，税后财务内部收益率 13.21%。

## 7、项目备案及审批情况

截至本报告公告日，本项目备案、环评事项已办理完成。

### （三）深圳总部基地项目

#### 1、项目基本情况

本项目将利用南山区联合竞拍土地建设总部办公大楼的机遇，建设 9,500 平方米总部基地，满足公司员工办公需求，同时有利于为员工提供更好的工作环境，

提升公司形象，从而吸引优秀人才，保障公司长期稳定发展。

## 2、项目建设的必要性

### (1) 满足快速增长的办公需求，提高运营管理效率

公司总部位于深圳，近年随着公司业务产品线的不断扩张和研发投入的持续增加，对办公场地资源的需求不断加大，现有的办公条件已难以满足公司快速发展的需要，而分散租赁办公楼又不利于整体运营管理，影响内部沟通和协同效率。本项目的顺利建设能有效满足公司日益增长的研发、运营场地需求，同时总部集中办公也有利于提高运营管理效率。

### (2) 提升公司形象，吸引优秀人才，保障长期稳定发展

公司总部办公场地大多为租赁所得，若租赁的房产到期不能正常续租或在租赁过程中发生出租方违约情况，则公司需要另行租赁房产或购置房产，不利于运营稳定。而过于拥挤与嘈杂的办公环境，不利于提升公司整体的企业形象，也不利于提高员工的工作效率，因此亟需新增办公场地。本项目顺利实施后，公司将拥有一个稳定、长期的办公场所，有利于为员工提供更好的工作环境，提升公司形象，从而吸引优秀人才，保障公司长期稳定发展。

### (3) 降低运营成本，保障运营稳定性

近年来，随着我国经济的高速发展，深圳办公用房特别是市区办公用房租金增长速度较快。目前，总部租赁房产中租赁单价最低的智恒产业园为 786 元/平方米/年，本项目充分利用南山区联合竞拍土地建设总部办公大楼的机遇，所建办公楼总投资 17,829.19 万元，按现行会计折旧政策年计提折旧 338.75 元/平方米/年，自建办公楼年折旧费用显著低于租赁方式。因此，从长远发展的角度考虑，通过购置的方式可以降低公司未来的运营成本，也可保障公司运营稳定性，提升公司可持续发展能力。

## 3、项目建设的可行性

### (1) 项目建设符合公司战略规划

通过本项目的实施，公司的办公环境将得到改善，经营稳定性得到保障，整体形象得到提高，有利于吸引与留住优秀人才，符合公司的发展战略。

## （2）项目顺应当地发展战略，有明显成本优势

公司是总部在深圳市南山区的高科技企业，项目契合深圳市南山区实施的“科技创新+总部经济”发展战略。同时，本项目所在的南山区科技联合大厦是深圳市南山区首次尝试多家企业联合竞拍土地建设总部办公大楼，也是深圳市首次组织大规模“联建”工作，“创新企业联合申请产业用地的供地模式，为优质企业发展提供更多更好的空间保障”的建设理念大幅降低了公司用地成本和建设成本，使得本项目具有明显成本优势。

## （3）政府统筹建设可保障项目顺利实施

本项目所在的南山区科技联合大厦是南山区重大建设项目，将建设成为留仙洞总部基地第一高度地标性建筑。项目由深圳市南山区政府牵头、南山区属国企深圳市深汇通投资控股有限公司代理，统筹推进建设工作，可确保项目顺利实施交付。

### 4、项目实施主体

本项目实施主体为公司，实施地点为广东省深圳市南山区西丽中心区留仙洞总部基地二街坊4号地块。

### 5、项目投资概算

本项目计划投资总额为17,829.19万元，包括土地购置费5,627.68万元，建筑工程费12,201.50万元。

### 6、项目备案及审批情况

本项目由深圳市南山区政府牵头统筹规划建设，截至本报告公告日，本项目备案、环评事项已办理完成。

## 三、本次发行对公司经营管理、财务状况的影响

### （一）本次发行对公司经营管理的影响

公司本次向特定对象发行募集资金在扣除发行费用后拟用于工业互联网安全防护产品项目、5G网络安全产品项目和深圳总部基地项目。上述项目均紧密

围绕公司主营业务展开，符合国家产业政策和公司战略发展方向，有助于提升公司在5G网络安全、工业互联网安全防护方面的研发能力，丰富和完善公司的产品结构，提升公司产品的市场竞争力，对公司的业务规模、长期盈利能力及资金实力有长远且有利的影响。

## （二）本次发行对公司财务状况的影响

本次发行完成后，公司资本实力将得到增强，公司的总资产及净资产将同时增加，公司资产负债率将有所下降，降低了公司的财务风险，同时对公司的资本结构进行了优化和改善，增强了公司持续经营的能力。此外，随着募集资金投资项目的实施，公司将进一步增加业务规模，公司的营业收入及盈利能力也将进一步提升。

## 四、本次向特定对象发行股票募集资金使用的可行性结论

综上所述，公司本次向特定对象发行股票募集资金投向符合国家产业政策和公司发展需求，募集资金投资项目具有良好的发展前景和综合效益。本次募集资金投资项目的实施将有利于实现公司的发展战略，提升公司综合实力和核心竞争力，促进公司可持续发展，符合公司及公司全体股东的利益，本次向特定对象发行募集资金使用是必要且可行的。

任子行网络技术股份有限公司

董事会

2021年5月27日